INFORMATIVA E RICHIESTA DI CONSENSO AL TRATTAMENTO DI DATI PERSONALI
(art. 13 del D.Lgs. 196/2003 e art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679)
Ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. 196/2003 (Codice Privacy) e dell'art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 (GDPR 2016/679, d’ora in avanti solo “GDPR”), recante disposizioni a tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali, La informo che i dati personali da Lei forniti formeranno oggetto di trattamento nel rispetto della normativa sopra richiamata e secondo i principi di liceità, correttezza, trasparenza e di tutela della sua riservatezza e dei suoi diritti, con particolare riferimento all'integrità, alla riservatezza, all'identità personale e al diritto di protezione dei dati personali.
DEFINIZIONI
Riteniamo utile  premettere alcune definizioni presenti nel GDPR:
-	“dato personale” (art. 4 GDPR): qualsiasi informazione riguardante una persona fisica identificata o identificabile («interessato»);
-	“interessato”: la persona fisica cui si riferiscono i dati personali trattati.
-	"violazione dei dati personali" (art. 4 GDPR): la violazione di sicurezza che comporta accidentalmente o in modo illecito la distruzione, la perdita, la modifica, la divulgazione non autorizzata o l'accesso ai dati personali trasmessi, conservati o comunque trattati;
-	“titolare del trattamento” (art. 4 GDPR): la persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalità e i mezzi del trattamento di dati personali; quando le finalità e i mezzi di tale trattamento sono determinati dal diritto dell'Unione o degli Stati membri, il titolare del trattamento o i criteri specifici applicabili alla sua designazione possono essere stabiliti dal diritto dell'Unione o degli Stati membri;
-	“contitolari del trattamento” (art. 26 GDPR): due o più titolari del trattamento i quali determinano congiuntamente le finalità e i mezzi del trattamento medesimo;
-	“responsabile del Trattamento” (art. 4 GDPR): la persona fisica o giuridica, l’autorità pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento,
-	“persona autorizzata al Trattamento” (c.d. “incaricato”) (Art. 4 GDPR): la persona autorizzata al trattamento dei dati personali sotto l’autorità diretta del titolare o del responsabile.
TITOLARE DEL TRATTAMENTO 
Il titolare del trattamento è GOLINOS SRL con sede in VIA F. BOLOGNESI 8-8/A - 00152 ROMA (RM) Italia, P.IVA: 14487971005 CF: 14487971005, il responsabile del trattamento è l’Amministratore Unico, che potrà trattare i Suoi dati anche avvalendosi di suoi collaboratori e incaricati.
In qualità di Interessato, Lei potrà contattare il Titolare del trattamento ai seguenti recapiti:
- TEL: 3929621014 - EMAIL: chef@golinos.com
TIPOLOGIE DI DATI TRATTATI
Saranno trattati i dati da Lei conferiti o altrimenti acquisiti dal Titolare in esecuzione del rapporto instaurato, quali:
•	Suoi dati anagrafici (nome, cognome, data di nascita) e fiscali (per l’emissione di ricevute e fatture), nonché le informazioni necessarie per contattarLa (ad esempio, recapito telefonico, indirizzo email);
•	categorie particolari di dati personali, soltanto ove ciò si rendesse necessario nell’erogazione del servizio (es. dati sullo stato di salute, ove necessario).
FINALITÀ DEL TRATTAMENTO CUI SONO DESTINATI I DATI
I dati personali forniti verranno utilizzati per le seguenti finalità:
1) erogare i servizi le prestazioni richiesti e consentire un'efficace gestione dei rapporti con gli interessati al fine di rispondere alle richieste di informazione, assistenza, suggerimenti e/o esigenze specifiche segnalate (il consenso è in questo caso facoltativo e l'eventuale rifiuto a fornirli determinerà l'impossibilità di erogare i servizi richiesti);
2) ottemperare ad adempimenti di legge a nostro carico riguardanti l'attività amministrazione, gestione e logistica del corso di formazione a cui ci si vuole iscrivere, compresa attività di sicurezza informatica in funzione del  legittimo interesse del Titolare del trattamento a garantire il corretto funzionamento del sistema informatico e a prevenire eventuali violazioni (il consenso è in questo caso facoltativo, tuttavia l'eventuale rifiuto a fornirli determinerà l'impossibilità di erogare i servizi richiesti);
3) solo previo consenso, inviare comunicazioni inerenti i servizi offerti, newsletter e news personalizzate, contenenti materiale e iniziative promozionali di proprie attività e servizi (ad es. inviti a corsi di formazione, eventi, seminari, conferenze, ecc.) con modalità tradizionali (telefonate con operatore) oppure con modalità automatizzate (posta elettronica, sms, ecc.); restando inteso che il consenso fornito potrà essere da lei revocato in qualsiasi momento senza pregiudicare la liceità del trattamento basata sul consenso prima della revoca;
4) solo in caso di consenso, promuovere i corsi offerti anche attraverso l’utilizzo di immagini/foto/video attraverso la diffusione dei suoi dati via web (es. siti internet, social network, canali Youtube, blog, webinar, mezzi stampa e mass media in genere); restando inteso che, anche in tal caso, il consenso fornito potrà essere da lei revocato in qualsiasi momento senza tuttavia pregiudicare la liceità del trattamento basata sul consenso prima della revoca.
Si ribadisce che Il conferimento dei dati della presente informativa è facoltativo; tuttavia, per quanto riguarda i punti 1) e 2), l'eventuale rifiuto a fornirli determinerà l'impossibilità per GOLINOS Srl di procedere alla completa erogazione dei servizi offerti. 
Con riferimento ai punti 3) e 4) della presente informativa, il conferimento dei dati necessari a tale finalità è facoltativo e il rifiuto di fornirli avrà, quale unica conseguenza, l’impossibilità per di trattare i dati personali per le finalità ivi specificate, senza pregiudizio per l’erogazione dei servizi di cui ai punti 1) e 2).
MODALITÀ DI TRATTAMENTO
Il trattamento dei dati è eseguito attraverso supporti cartacei o procedure informatiche, anche da parte dei soggetti interni appositamente autorizzati, in ogni caso nel rispetto delle misure di sicurezza di cui all'art. 32 del GDPR 2016/679 e all'Allegato 8 del Codice Privacy (artt. 33-36 dei Codice).Saranno impiegate misure di sicurezza per garantire la riservatezza del soggetto interessato cui tali dati si riferiscono ed evitare l'indebito accesso da soggetti terzi o personale non autorizzato.
CONSERVAZIONE
Nel rispetto dei principi di liceità, limitazione delle finalità e minimizzazione dei dati, ai sensi dell'art. 5 GDPR 2016/679, il periodo di conservazione dei dati personali è stabilito per un arco di tempo non superiore al conseguimento delle finalità per le quali sono raccolti e trattati e nel rispetto dei tempi prescritti dalla legge.
AMBITO DI COMUNICAZIONE E DIFFUSIONE
I dati raccolti non saranno diffusi; in relazione alle finalità di cui sopra,  i dati personali potranno tuttavia essere comunicati alle seguenti categorie di destinatari:
• fornitori esterni di GOLINOS Srl incaricati di operazioni di elaborazione e/o consulenza funzionali alla corretta erogazione del servizio (ad es. fatturazione);
• soggetti pubblici a cui i dati devono essere comunicati per legge;
• aziende ed enti collegati con i quali GOLINOS Srl collabora per la realizzazione del servizio offerto (es. gestione logistica di corsi);
I soggetti appartenenti alle categorie suddette svolgono la funzione di Responsabile del trattamento dei dati, oppure operano in totale autonomia come distinti Titolari del trattamento; questi saranno soggetti a obblighi contrattuali e normativi al fine di mantenere la riservatezza dei dati e di rispettare la privacy e avranno unicamente accesso a quelle informazioni necessarie per lo svolgimento delle proprie specifiche funzioni. L’elenco di eventuali Responsabili privacy è costantemente aggiornato e disponibile contattando il Titolare del trattamento,
I dati raccolti potranno essere inoltre comunicati a pubbliche autorità, qualora, a nostra mera discrezione, ritenessimo di essere legalmente in obbligo o autorizzati a farlo oppure nel caso fosse la soluzione più prudente.
TRASFERIMENTO DEI DATI A PAESI TERZI
Il Titolare del Trattamento non trasferisce i dati personali in paesi terzi; tuttavia si riserva la possibilità di utilizzare cd. servizi in “cloud” e in tal caso i fornitori dei servizi saranno selezionati tra coloro che forniscono garanzie adeguate.
DIRITTI DELL'INTERESSATO
In conformità di quanto previsto dalle norme di legge applicabili, in qualità di Interessato  Le sono riconosciuti i seguenti diritti:
-	accesso;
-	rettifica;
-	revoca del consenso;
-	cancellazione;
-	limitazione del trattamento;
-	portabilità;
-	opposizione
Le modalità di esercizio dei Suoi diritti sono disciplinate dal Regolamento (UE) 2016/679, artt. da 12 a 23.
In sostanza, in ogni momento e a titolo gratuito e senza oneri e formalità particolari per la Sua richiesta, può:
-	ottenere conferma del trattamento operato dal Titolare;
-	accedere ai Suoi dati personali e conoscerne l’origine (quando i dati non sono ottenuti da Lei direttamente), le finalità e gli scopi del trattamento, i dati dei soggetti a cui essi sono comunicati, il periodo di conservazione o i criteri utili per determinarlo;
-	aggiornare o rettificare i Suoi dati personali in modo che siano sempre esatti e accurati;
-	revocare il consenso in qualunque momento, nel caso in cui questo costituisca la base del trattamento; l’eventuale revoca del consenso non pregiudica comunque la liceità del trattamento basata sul consenso prestato prima della revoca stessa;
-	cancellare i Suoi dati personali dalle banche dati e/o dagli archivi anche di backup nel caso, tra gli altri, in cui non siano più necessari per le finalità del trattamento o se questo si assume come illecito, e sempre se ne sussistano le condizioni previste per legge e comunque se il trattamento non sia giustificato da un altro motivo ugualmente legittimo;
-	limitare il trattamento dei Suoi dati personali in talune circostanze, ad esempio laddove Lei ne abbia contestato l’esattezza, per il periodo necessario al Titolare per verificarne l’accuratezza. A questo riguardo, dovrà essere informato, in tempi congrui, anche di quando il periodo di sospensione si sia compiuto o la causa della limitazione del trattamento sia venuta meno, e quindi la limitazione stessa revocata;
-	ottenere i Suoi dati personali, se il loro trattamento avvenga sulla base di un contratto e con strumenti automatizzati, in formato elettronico anche al fine di trasmetterli ad altro titolare del trattamento (portabilità dei dati).
Nella descrizione sintetica dei Suoi diritti, come sopra elencati, La invitiamo a prestare particolare attenzione al diritto di opposizione al trattamento che ai sensi del GDPR deve essere esplicitamente portato all’attenzione dell’Interessato anche separatamente da altre informazioni. Pertanto, Le rammentiamo che ha:
-	 il diritto di opporsi (art. 21GDPR), per motivi connessi alla Sua situazione particolare, al trattamento dei dati personali che La riguardano ai sensi dell’articolo 6, paragrafo 1, lettere e) o f) del GDPR, vale a dire quando il trattamento è necessario per l’esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito il Titolare del trattamento e quando è necessario per il perseguimento del legittimo interesse del titolare del trattamento o di terzi, a condizione che non prevalgano gli interessi o i diritti e le libertà fondamentali dell’interessato che richiedono la protezione dei dati personali. 
Il Titolare evaderà le Sue richieste entro un mese dal ricevimento delle medesime. Il termine può essere prorogato di due mesi, se necessario, tenuto conto della complessità e del numero delle richieste ricevute.  Se le Sue richieste sono manifestamente infondate o eccessive, in particolare per il loro carattere ripetitivo, il Titolare del trattamento, può: a) addebitare un contributo spese ragionevole; b) rifiutare di soddisfare la richiesta. 
Tali richieste e informazioni dovranno essere presentate al Titolare del trattamento, ai recapiti indicati nella presente informativa.
Fatta salva ogni altra azione in sede amministrativa o giudiziaria, nel caso in cui ritenga che i trattamenti che La riguardano violino le norme del GDPR, ha diritto di proporre reclamo all’Autorità Garante per la Protezione dei dati personali, ai sensi dell’art. 77 del GDPR. 
